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Εισήγηση στο Δηµοτικό συµβούλιο για το σχέδιο του 
κανονισµού ύδρευσης – αποχέτευσης του Δήµου Ικαρίας.  

Στα πλαίσια των διατάξεων του άρθρου 79 του Ν. 3463/2006 και προκειµένου 
να προχωρήσουµε στην έγκριση του ενιαίου κανονισµού ύδρευσης – αποχέτευσης 
του Δήµου Ικαρίας. Παρουσιάζουµε σήµερα το  σχέδιο του κανονισµού το οποίο θα 
τεθεί  σε  διαβούλευση,  για να καταθέσουν  παρατηρήσεις και  προτάσεις. 

Σε αυτή την κατεύθυνση θέτω υπόψη του Σώµατος το άρθρο 79 του                          
Ν. 3463/2006 το κείµενο του οποίου έχει ως εξής : 

1. Οι δηµοτικές αρχές ρυθµίζουν θέµατα της αρµοδιότητάς τους εκδίδοντας τοπικές 
κανονιστικές αποφάσεις, στο πλαίσιο της κείµενης νοµοθεσίας, µε τις οποίες: 

α) Θέτουν κανόνες: 
α1. Για την προστασία του φυσικού, αρχιτεκτονικού & πολιτιστικού περιβάλλοντος, των 

θαλασσών από πηγές ξηράς και των υπόγειων & επίγειων υδάτινων αποθεµάτων από τη 
ρύπανση. 

α2. Για την προστασία της υγείας των κατοίκων από οχλούσες δραστηριότητες και 
ειδικότερα στις τουριστικές περιοχές κατά την τουριστική περίοδο. 

α3. Για την τήρηση της καθαριότητας σε κοινόχρηστους και ιδιωτικούς υπαίθριους 
χώρους της εδαφικής τους περιφέρειας και γενικότερα για τη διασφάλιση και αναβάθµιση της 
αισθητικής των πόλεων και των οικισµών, λαµβάνοντας υπόψη ιδιαίτερα τη διατήρηση και 
ανάδειξη των παραδοσιακών, ιστορικών και τουριστικών περιοχών. 

α4. Για τη ρύθµιση της κυκλοφορίας, των µονοδροµήσεων και κατευθύνσεων της 
κυκλοφορίας, τον προσδιορισµό και τη λειτουργία των χώρων στάθµευσης των οχηµάτων, 
καθώς και για την τοποθέτηση και λειτουργία µετρητών ή εγκαταστάσεων ρύθµισης της 
στάθµευσης οχηµάτων σε κοινόχρηστους χώρους. 

β) Καθορίζουν τον τρόπο εφαρµογής των αναγκαίων, κατά περίπτωση, µέτρων για την 
πρόληψη και αντιµετώπιση πυρκαγιών σε κοινόχρηστους χώρους και ιδιαίτερα στους χώρους 
διάθεσης των απορριµµάτων, λαµβάνοντας υπόψη τις σχετικές πυροσβεστικές διατάξεις. 

γ) Προσδιορίζουν τους όρους και τις ώρες λειτουργίας µουσικής σε καταστήµατα που 
λειτουργούν στην πόλη, λαµβάνοντας υπόψη τις χρήσεις γης, τις ιδιαίτερες τοπικές συνθήκες 
και την προστασία των κατοίκων από την ηχορύπανση. 
   δ) Καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις: 
   δ1. Για τη χρήση και λειτουργία των δηµοτικών και κοινοτικών αγορών, των 
εµποροπανηγύρεων, παραδοσιακού ή µη χαρακτήρα, των ζωοπανηγύρεων, των 
χριστουγεννιάτικων αγορών και γενικά των υπαίθριων εµπορικών δραστηριοτήτων. 
 δ2. Για τη χρήση των αλσών και των κήπων, των πλατειών, των παιδικών χαρών και των 
λοιπών κοινόχρηστων χώρων. 
 δ3. Για τη χρήση και λειτουργία των συστηµάτων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης. 
 δ4. Για τη λειτουργία των δηµοτικών και κοινοτικών κατοικιών, των θερέτρων, των 
κατασκηνώσεων και τουριστικών εγκαταστάσεων. 

ε) Καθορίζουν τους χώρους λειτουργίας των λαϊκών αγορών, τις θέσεις που 
επιτρέπεται η άσκηση υπαίθριου στάσιµου εµπορίου και τους κοινόχρηστους, δηµοτικούς ή 



κοινοτικούς χώρους, που επιτρέπεται να τοποθετηθούν τα µέσα προβολής υπαίθριας 
διαφήµισης. Μπορούν επίσης να καθορίζουν ειδικότερες προδιαγραφές και προϋποθέσεις 
κατασκευής και τοποθέτησης διαφηµιστικών πλαισίων και επιγραφών σε επαγγελµατικούς 
χώρους, ανάλογα µε τις τοπικές ιδιαιτερότητες, λαµβάνοντας υπόψη τη φυσιογνωµία και την 
αισθητική του χώρου. 

στ) Προσδιορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις για την εγκατάσταση και λειτουργία 
καταστηµάτων, επιχειρήσεων και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων, για τη χορήγηση της άδειας 
των οποίων είναι αρµόδιοι, λαµβάνοντας υπόψη τις σχετικές διατάξεις για την προστασία του 
περιβάλλοντος, του αιγιαλού και της παραλίας, της δασικής νοµοθεσίας, της νοµοθεσίας για 
την πυροπροστασία, για τους αρχαιολογικούς και ιστορικούς τόπους, τις διατάξεις του 
γενικού πολεοδοµικού σχεδίου, του οικοδοµικού κανονισµού και τους γενικούς όρους που 
προβλέπονται από τις σχετικές υγειονοµικές διατάξεις. Μπορούν, επίσης, πέραν των 
ανωτέρω, να προσδιορίζουν ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις για την ίδρυση και 
εγκατάσταση των ανωτέρω επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων σε περιοχές, που επηρεάζουν 
το φυσικό, πολιτιστικό και αρχιτεκτονικό περιβάλλον, την αισθητική φυσιογνωµία και τις εν 
γένει λειτουργίες των πόλεων και των οικισµών, εκτός των περιοχών, για τις οποίες έχουν 
προσδιορισθεί ειδικότεροι όροι χρήσεων γης. 

2.  Οι αποφάσεις της ανωτέρω παραγράφου λαµβάνονται από τα δηµοτικά  συµβούλια 
µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των µελών τους, το συντοµότερο δυνατό 
διάστηµα από την έναρξη της δηµοτικής  περιόδου. Την έκδοση των τοπικών 
κανονιστικών αποφάσεων των Δήµων εισηγείται στο δηµοτικό συµβούλιο η 
Εκτελεστική  επιτροπή. Εάν η κανονιστική διάταξη αφορά αποκλειστικά την 
περιφέρεια µιας δηµοτικής ενότητας, ενός τοπικού διαµερίσµατος ή οικισµού, η 
Εκτελεστική επιτροπή διαµορφώνει την εισήγησή της, µετά από γνώµη του οικείου 
τοπικού συµβουλίου.  Για τη διαµόρφωση της εισήγησης, η εκτελεστική  επιτροπή 
λαµβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις των αρµόδιων κοινωνικών και 
επαγγελµατικών φορέων και οµάδων πολιτών της περιφέρειας του Δήµου, µε τους 
οποίους έρχεται σε διαβούλευση, καθώς και τυχόν ειδικές µελέτες που έχουν 
εκπονηθεί για την αντιµετώπιση των ανωτέρω ζητηµάτων. 

3. Με τις κανονιστικές αποφάσεις της παραγράφου 1 µπορεί να καθορίζονται οι 
περιπτώσεις, για τις οποίες επιβάλλονται διοικητικά µέτρα και πρόστιµα, ορίζοντας 
το ύψος του προστίµου και τη διαδικασία επιβολής τους. Οι τοπικές κανονιστικές 
αποφάσεις δηµοσιεύονται υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείµενό τους, στο δηµοτικό  
κατάστηµα του Δήµου, σύµφωνα µε τη διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 
284 και περίληψη αυτών σε µια ηµερήσια ή εβδοµαδιαία τοπική εφηµερίδα.                          
 Οι αποφάσεις αυτές παραµένουν συνεχώς εκτεθειµένες σε χώρο του δηµοτικού  
καταστήµατος, που είναι προσιτός στο κοινό.  

4.   Οι ίδιες αποφάσεις, µε φροντίδα του προέδρου του δηµοτικού  συµβουλίου, µπορεί 
να καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Δήµου.  Επιπλέον, το δηµοτικό συµβούλιο 
λαµβάνει µέτρα για την όσο το δυνατόν ευρύτερη δηµοσιοποίηση των αποφάσεων 
αυτών, µέσω των τοπικών µέσων µαζικής ενηµέρωσης, εκδίδοντας ειδικούς οδηγούς 
ενηµέρωσης των κατοίκων και των οικείων επαγγελµατικών τάξεων και 
χρησιµοποιεί, για τον ίδιο σκοπό, οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο µέσο. 
      
 
 



    Με βάση τα ανωτέρω  θέτω  υπόψη του Σώµατος και των δηµοτών το σχέδιο του 
κανονισµού. Σχέδιο το οποίο τίθεται σε διαβούλευση  για 30 ηµέρες (η προθεσµία 
αρχίζει από την ανάρτηση του σχεδίου στην ιστοσελίδα του δήµου http://www.ikaria.gov.gr, 
η οποία θα γίνει την επόµενη ηµέρα της συνεδρίασης του Δ.Σ ) προκειµένου να 
κατατεθούν  παρατηρήσεις και  προτάσεις από τους ενδιαφεροµένους.  
 Συγκεκριµένα από την Δευτέρα 22/2/2016 µέχρι την Δευτέρα 21/3/2016.   
Το σχέδιο του κανονισµού αποτελείται από 28 άρθρα, και το υπό διαµόρφωση 
κείµενο είναι το εξής :  

 


